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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N° 12/2025 

Aos vinte e três dias do mês de abril, do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, reuniram-se os 
vereadores no Plenário Lourino de Jesus Albuquerque, da Câmara Municipal de Amambai, Estado 
de Mato Grosso do Sul, situada à Rua Sete de Setembro, n° 3.359, sob a Presidência do Senhor 
Vereador Darci José da Silva, auxiliado pela Vice-Presidente, Vereadora Rosa Linda Rodrigues, pela 
Primeira Secretária, Vereadora Talyta Escobar da Silva Dias e Segundo Secretário, Vereador Runes 
de Oliveira, para realizarem a Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, 
com a presença dos Senhores Vereadores: Brasília Aparecida Neves Farias, Cassiano Dutra Cardozo, 
Éder Paulo Pinzan Mendonça, Joanir Martins, José Roberto dos Santos, Lígia da Silva Machado, 
Paulo Sérgio Gomes da Silva, Roberto Peres e Suzana Ulisses da Silva. Na sequência, o Presidente 
declarou aberta a presente Sessão Ordinária na forma Regimental. Expediente: Iniciou a Sessão com 
a leitura bíblica de um Salmo. A seguir, o Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária n° 
11/2025, realizada no dia 14 de abril de 2025, em discussão e votação, discutiu a vereadora Lígia 
Borges, solicitando a retificação da ata, para constar a sua fala no momento em que solicitou "Questão 
de Ordem" embasado no Regimento Interno, onde destacou: "As discussões trazidas no plenário 
sobre as indicações parecidas dos demais colegas, citando as indicações das vereadoras Talyta e Cida 
que configuram o mesmo teor. Momento que fez a comparação, citando o porquê não é comunicado 
antes e retirada a tempo a matéria idêntica, assim como foi comunicada de sua matéria idêntica com 
a de outro vereador, e fez a substituição imediatamente. Citou ainda, que é desconfortável quando 
está trabalhando e agem como se houvesse perseguição e picuinha, denigrindo a imagem dos 
vereadores, disse ainda que não deve haver essa disputa em plenário, pois há tantas coisas boas para 
pedir para a população e assim está ferindo o regimento, deixando assim o seu questionamento 
regimental". Logo após a discussão a ata foi aprovada com retificação. Em seguida, foram lidas as 
correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal: OF/GP/CAM. N° 018/2025, que 
encaminha o Projeto de Lei GP n° 013/2025, que "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 
exercício de 2026, e dá outras providências". O Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões 
Competentes para exararem seus Pareceres. Logo após, foi feita a leitura do OFICIO-SEFAZ N° 
024/2025, que encaminha devolutiva ao Requerimento n° 05/2025, de autoria da vereadora Rosa 
Linda (Rosa da Saúde). Após, foram lidas as correspondências recebidas de diversos, bem como as 
correspondências expedidas pela Câmara Municipal de Amambai. Dando continuidade, o Presidente 
passou a palavra aos Senhores Vereadores, para apresentarem as suas matérias, bem como suas 
justificativas e votações: foi feita a leitura do Requerimento n° 007/2025, de autoria do vereador Éder 
Pinzan. Em Discussão o Requerimento. Discutiu o vereador Darci José da Silva. Não havendo mais 
discussão, pelas conclusões. O Requerimento foi aprovado por unanimidade e será encaminhado. 
"Pela Ordem" o vereador Éder Pinzan solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Pesar, 
aos familiares da Sra. Jussimara Gonçalves Corrêa Maciel, pelo seu falecimento ocorrido no dia 23 
de abril de 2025. A moção será encaminhada. Dando prosseguimento, foi feita a leitura da Indicação 
n° 119/2025, de autoria do vereador Paulo Sérgio Locutor. Indicação n° 120/2025, de autoria do 
vereador Joanir Martins. Indicação n° 121/2025, de autoria do vereador Dr. Cassiano Cardoso. 
Indicação n° 122/2025, de autoria do vereador Jota Roberto. "Pela Ordem" o vereador requereu à 
Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação aos Srs. Pastores Milton Lemes, 
Gerônimo Torres, Mizael Martins, Pedro Batista, Aluísio Gonçalves e Mário Cáceres, pelo trabalho 

Rua Sete de Setembro, 3359 - Fone-Fax: (67) 3481-1551 - E-mail: administrativo@amambai.ms.leg.br - CEP 79.990-000 - AMAMBAI - MS 



b. 

Câmara fRunttipal bt Ztntambai 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

que fazem na missão de evangelização na Aldeia Amambai e trabalho social prestado a comunidaÊ 
indígena. A moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 123/2025, de 
autoria da vereadora Rosa Linda (Rosa da Saúde). "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa 
Diretora, que encaminhasse Moção de Pesar, aos familiares da Sra. Oldemira Vieira Pavão, pelo seu 
falecimento ocorrido no dia 20 de abril de 2025. A moção será encaminhada. Também, "Pela 
Ordem" a vereadora requereu à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação a Sra. 
Dayana Gregórius, Técnica de Enfermagem e Vacinadora da Unidade de Saúde da Vila Jardim 
Panorama, destacando-se por elaborar um sistema de agendamento de vacinas, que vem colhendo 
excelentes resultados. A moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 
124/2025, de autoria do vereador Roberto Sangue Bom. Indicação n° 125/2025, de autoria da 
vereadora Lígia Borges. "Pela Ordem" a vereadora requereu à Mesa Diretora, que encaminhasse 
Moção de Congratulação a Tenente Nélida Calonga Riquelme, pelos excelentes serviços prestados à 
Polícia Militar de MS. A moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 
126/2025, de autoria da vereadora Cida Farias. "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa Diretora, 
que encaminhasse Moção de Pesar, aos familiares do Sr. Alcy Peixer, pelo seu falecimento ocorrido 
no dia 19 de abril de 2025. A moção será encaminhada. Indicação n° 127/2025, de autoria da 
vereadora Talyta Escobar. Indicação n° 128/2025, de autoria do vereador Runes Sabão. Indicação n° 
129/2025, de autoria da vereadora Suzana Ulisses. Em seguida, o Presidente Darci José da Silva 
passou os trabalhos para a Vice-Presidente, para apresentar a Indicação n° 118/2025, de sua autoria. 
Todas as Indicações apresentadas serão encaminhadas via ofício. Na sequência, o Presidente passou 
para o Pequeno Expediente, para o uso da palavra de 05 (cinco) minutos, manifestando a vereadora 
Rosa Linda (Rosa da Saúde). Os demais vereadores dispensaram o uso da palavra no Pequeno 
Expediente. Não havendo Ordem do Dia o Presidente passou para o Grande Expediente: 
Manifestaram-se pelo tempo regimental de 07 (sete) minutos, os seguintes vereadores: Dr. Cassiano 
Cardozo, Éder Pinzan, Jota Roberto, Lígia Borges, Roberto Sangue Bom. Rosa Linda (Rosa da 
Saúde), Runes Sabão, Suzana Ulisses, Talyta Escobar, Cida Farias, "Pela Ordem" a vereadora Cida 
Farias solicitou para fazer uso da palavra como líder do Prefeito. Em seguida manifestaram os 
vereadores: Darci José da Silva, Paulo Sérgio Locutor e Joanir Martins. "Pela Ordem" o vereador 
Runes Sabão solicitou para fazer uso da palavra como líder do PSD. E, nada mais a ser tratado, o 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, e a servidora Jucimara Barros Rodrigues 
lavrou a presente ata, que após lida, discutida e aprovada, na próxima Sessão Ordinária, será assinada 
pelo Primeiro Secretário e o Presidente. 
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